

上街为群众配备“法律管家”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 李姗姗)“现在社区有了公共法律服务工作室真是太方便了……”近日,享受到便捷高效公共法律服务的上街区昌盛社区居民雷某表达了对有关工作人员的谢意。

雷某近日在小区无端被社区居民王某饲养的狗追赶,躲避时不小心跌倒受伤。雷某向王某索赔医疗费,王某却认为雷某索赔医疗费太高,俩人争执不下,遂来到上街区司法局昌盛社区公共法律服务工作室求助。工作人员经调查发现雷某反映的情况属实。工作室的法律顾问和调解员给王某讲解了有关法律规范,告知他应该为自己的狗闯的祸负责。王某最终同意对雷某做出赔偿,并承诺一周内雷某如因此事引起不适,自己仍然会负责。雷某也退一步,降低医药费索赔数额。邻里二人在公共法律服务工作室握手言和。

上街区相关负责人表示,该区“法律管家”将在“贴心”上下功夫,把司法行政业务、公证服务、律师服务的功能进行优化整合,提档升级,打造集人民调解、法律援助等多项功能为一体的公共法律服务平台。

金水设首个农村垃圾分类点

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 申国兰)昨日,秋雨绵绵,在村委会大院里,681户村民撑起雨伞,排开长队,无偿领取绿色(厨余垃圾)和黄色(其他垃圾)分类垃圾袋,金水区首个农村垃圾分类试点在“开工”。

以此为开端,马渡村的村民彻底告别诸如家中厨余垃圾、其他垃圾堆到一个袋子里,出门顺手扔进垃圾箱的习惯,开始真正讲科学讲卫生起来。据介绍,金水城区城管局在村南头的北四环设置垃圾收集点,并为周围马渡村、董寨、黄庄、黄岗岗四个村子配备了8吨和3吨两辆垃圾清运车,可做到日产日清11吨垃圾。此次马渡村成为金水区垃圾分类农村区域试点,运行效果显著后将在所有村庄全部覆盖。

二七公益慈善信息系统签约

本报讯(记者 刘伟平)昨日上午,二七区“温暖二七”公益慈善信息系统签约仪式圆满完成,二七区温暖办、民政局、慈善总会相关负责人与北京厚普聚益科技有限公司项目负责人出席仪式并签约。双方共同签署《“温暖二七”公益慈善信息系统服务合同》,标志着二七区开启“温暖二七”建设新篇章。

据介绍,近年来,随着二七区公益慈善事业的快速发展和信息传播方式的日益丰富,二七区温暖办联合二七区慈善总会探索搭建“温暖二七”公益慈善信息系统,以城市社区和行政村为单元,定位“互联网+公益慈善”范畴,通过建立社区监管委员会,构建公益社群,精准社会救助,动员全民参与,有效撬动慈善组织、社会组织、爱心企业、爱心人士、志愿者等社会资源,公开透明公益慈善信息,为辖区民众提供均等化的信息发布和筹款服务,打通公益服务“最后一公里”。据悉,该系统将于10月份正式上线。

荥阳“两手抓”保障扶贫纪律

本报讯(记者 史治国 通讯员 邵家见 张延兵)记者近日获悉,荥阳市纪委监委坚持一手抓日常监督,一手抓案件查办,常态扶贫领域监督执纪问责“紧箍咒”,为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

该市纪委监委成立专门机构开展全市扶贫督导工作。针对中央第一巡视组反馈河南省脱贫攻坚有关问题制定专项整改方案,对涉及市纪委监委牵头落实的三类事项对照清单,明确责任,逐项整改。针对部分扶贫项目进度慢和扶贫资金拨付率低等问题,先后约谈市扶贫办、财政局相关部门负责人,推动扶贫项目早落地、早见效。同时,该市聚焦扶贫领域侵害群众利益不正之风和腐败问题,严查违规办理低保和骗取、挪用财政扶贫资金等违纪行为,严惩基层“蝇贪”。截至目前,先后处置相关案件线索46件,经核实立案9起,给予党纪政纪处分8人,移交司法处理1人。

新密开展“法治进校园”活动

本报讯(记者 张立 通讯员 张胜利)开学以来,新密市“法治进校园”活动全面启动,为5万中小学生学习的第一课,进一步提升校园法治水平,净化校园周边环境,保障青少年健康成长。

记者获悉,新密市委政法委牵头组织检察院及相关部门单位在新密市第二高级中学举行2018年“法治进校园”暨校园周边环境整治启动仪式,新密市政法各单位、教体局、宣讲团成员单位、各中小学校负责人400余人参加会议。新密市“法治进校园”活动由新密市检察院发起,两年来,共送法进校园80余所,发放宣传资料1万余册,受教育人数10余万人次。据了解,新密市检察院近年来尤其是将盗窃、抢劫学生财物等侵害学生权益,以及教唆、胁迫、引诱未成年人实施犯罪等危害校园安全犯罪行为作为打击重点。自2013年以来共办理危害校园安全犯罪案件62件93人,受到社会各界一致好评。

扫黑除恶进行时

深挖线索 主动出击

经开区纵深推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从郑州市经开区了解到,自今年1月23日中央开展扫黑除恶专项斗争以来,经开区坚持把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务,全力推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

自中央、省、市安排部署扫黑除恶专项斗争以来,经开区对扫黑除恶专项斗争进行认真系统的安排部署,要求把扫黑除恶专项斗争与打击破坏生态环境、垄断操纵工程招投标、阻碍工程施工和违法建设等突出问题结合起来推进,积极营造经开区风清气正、政通人和的良好局面。

经开区作为经济技术开发区,在建项目多、企业数量大,加上位置处于城乡接

合部,村庄征迁工作量大,黑恶势力犯罪既有普遍性特点,也有区域发展的特殊性。通过前期认真分析扫黑除恶专项斗争开展情况,目前经开区打击的主要犯罪事实涉及非法拘禁、故意损毁公私财物、强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事、聚众扰乱社会秩序等性质团伙犯罪,其中具有农村黑恶势力特征犯罪情况较多。

针对自身情况,区党工委、管委会第一时间成立了经开区扫黑除恶专项斗争领导小组,全区各办事处及各成员单位均成立了扫黑除恶专项斗争领导小组,以“抓线索、抓案件、抓侦办、抓督查、抓深挖、抓保护伞”等“六个抓”为重点,全面铺开扫黑除恶专项斗争各项工作。

同时,加强宣传力度,合力营造扫黑除恶专项斗争氛围。区党工委、管委会多次专题研究扫黑除恶专项斗争,加大对扫黑除恶专项斗争的氛围营造、资金、后勤等保障力度。经开区公安分局抽调干警成立扫黑除恶专项斗争专班,积极协调高新区检察院和犯罪侦查局的相关人员到公安分局指导案件办理工作,确保了工作有序开展。

深入排查摸底,严厉精准打击。深挖彻查保护伞,紧盯群众身边的涉黑涉恶腐败、充当黑恶势力“保护伞”、工作推进不力等问题,对公安机关查办的黑恶势力违法案件中的涉案党员干部和其他行使公权力的公职人员及时作出跟进处置,对党员干部和其他行使公权力的公职人

员涉黑涉恶腐败问题严重、性质恶劣,群众长期反映、久拖不决的,坚持“一案双查”,一律公开通报曝光,始终保持高压态势,不断推动全面从严治党向基层延伸。

下一步,经开区将继续加强协调配合,区扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位将加强统筹协调,及时对表对标,统一标准,联动配合。建立健全科学高效的协调机制,综合运用治安、行政、经济和法律手段进行协同管治,形成齐抓共管、联动融合的工作格局。充分发挥公检法主力军作用,聚焦群众关注度高、社会影响恶劣的重大黑恶势力犯罪,深挖线索、精准研判、主动出击,推动扫黑除恶专项斗争实现新突破。

巩义开展文化市场领域扫黑除恶

本报讯(记者 谢庆 通讯员 白红霞)为切实扫除文化市场领域黑恶势力,确保全市扫黑除恶专项斗争取得成效。日前,巩义市在该市文广新局六楼会议室组织召开文化市场领域扫黑除恶专项斗争工作推进会,全市网络、娱乐、演出市场共120家经营单位分别参加会议。

会上,传达了巩义市文化市场综合执法大队关于开展文化市场领域扫黑除恶专项斗争工作实施方案,并强调按照“有黑除黑、无黑除恶、无恶治乱”的工作原则,有计划有步骤地开展扫黑除恶专项斗争工作。下一步全面清查文化市场经营

单位各类违法违规经营行为,组织线索摸排,重点排查整顿娱乐场所操纵经营“黄赌毒”行为,严查娱乐、演出、网吧等文化市场行业垄断、强买强卖、欺行霸市、充当保护伞等违法违规行为。发放宣传和学习扫黑除恶专项斗争知识,网络、娱乐、演出市场分别签订《积极参与扫黑除恶专项斗争承诺书》240份。

下一步,该文化市场综合执法大队将进一步强化协作配合,深化治乱工作,加强线索摸排力度,突出打击重点,加大打击力度,全力将扫黑除恶专项斗争向纵深开展。



“您好,您感觉这里的治安状况怎么样?”17日晚,中牟县青年路街道扫黑办公室工作人员在夜间排查城河街居民区时问道。像这样的逐户排查走访,中牟县青年路街道办事处已经持续了一个星期,每天晚上7点出发,对辖区人员密集区域进行扫黑除恶专项斗争宣传和线索排查。本报记者 卢文军 摄

秸秆变废为宝



本报讯(记者 史治国 通讯员 车永强 文/图)记者从荥阳获悉,今年三秋,荥阳市农作物秸秆禁烧和综合利用工作按照“疏为先,禁为重,用为本”的工作思路,采取“以

疏为主,疏堵结合,以堵促疏”,进一步强化源头管理,突出示范带动,加大宣传力度,向农民宣传秸秆综合利用的好处和意义,推进秸秆综合利用工作,为秸秆禁烧工作“减压减负”,实现了

促进禁烧工作和改善农业生态环境的双赢。

充分发挥农机购置补贴政策引导效应,加大对大型收获机械、秸秆粉碎还田机械、秸秆打捆机、免耕播种机械、饲料青贮机械和深松机械政策扶持力度,提升秸秆综合利用相关联的农机装备水平,鼓励、引导广大农户购买和使用玉米收割机械、秸秆还田机械、青贮机械(如图)。截至目前,全市共补贴各类秸秆综合机械285台,重点作物关键农时实现收打、耕整、播种“一条龙”作业模式,为秸秆禁烧和综合利用提供了物质保障。紧紧依托养殖企业,积极组织引导养殖企业进行秸秆统一回收,进行饲料青黄贮,实现秸秆变废为宝。

三秋进行时

现场演示三秋机收

本报讯(记者 谢庆 通讯员 陈墨)日前,郑州市三秋农机生产暨巩义市全程机械化演示会在巩义市康店镇于沟村召开,现场进行了各种机收演示,拉开了巩义市三秋机收的大幕。据统计,目前,巩义市已收获玉米1万亩,芝麻0.6万亩,杂粮1万亩,花生1.5万亩。

今年巩义市秋作物总面积40万亩,与上年持平。据农业部门预测,今年该年秋季粮食作物的总产量与去年基本持平,为8381.6万公斤,三秋期间,该市将投入各种农用机械1.3万台,大中型农业机械1900台。目前,农资市场供应情况总体向好,品种齐全,货源充足,可以保证农民三秋生产需求,巩义市农委正在进行小麦品种备案工作,预计可以备案小麦品种20个左右,种子储备量3000吨左右。

出彩中原庆丰收

葡萄园满载丰收与希望

本报记者 张立

丰收季节,新密市岳村镇一处葡萄园,十几万斤葡萄丰收,园子主人王惠民正忙着装车发货。

王惠民是岳村镇任岗村农民,幼时患小儿麻痹,留下后遗症,造成左下肢残疾。少年时,王惠民学习成绩总是名列前茅,可能通过体检,只能放弃上大学的梦想。高中毕业后,他决定学汽车维修。

1983年,王惠民到了乌鲁木齐一家汽

修厂,以高于常人几倍的付出,学好并掌握了汽车维修这门技术。1984年底,回老家开了一家汽车维修厂和配件门市。1987年,王惠民参加了大学函授学习,2014年获得了新密市“创业之星”优秀称号。

近几年党和国家对农业的支持,激发了王惠民投资农业的欲望。经过不断地学习和摸索,他系统地掌握了高效农业生态的种植结构知识和技能,成立了新密

市正鑫种植专业合作社。

合作社以发展高效农业、生态农业为主,用微生物系列生态肥,打造绿色、生态健康的健康农业。合作社成立后,流转土地1595亩,种植大樱桃400亩,建设了300亩优质葡萄园,后又种植核桃50亩。安置50多位残疾人在园区工作,对100多位残疾人进行帮扶、免费培训和技术指导,被新密市残联确定为残

疾人教育培训基地。连年对100多位残疾人捐赠果树苗累计50万株,结对帮扶贫困户家庭和个人达20多人,累计捐款捐资近20万元。

为提高残疾人及成员的种植水平,合作社对种植户提供培训、管理、设计等系统性服务,提供本社自繁自育纯度成活率都优秀的苗木。施肥采用一站式品牌服务,并与技术管理专家进行合作,实行跟踪上门服务,销售实行统一品牌营销,确保种植户无后顾之忧。

眼下,不服输的王惠民正筹划将合作社的果园建成集观光旅游为一体的农家采摘园,希望再一次用创业的行动证明自己。

环保曝光台

生态环境违法违规行为专项整治行动清单

郑州市生态环境违法违规专项整治行动通报

(9月17日)

为贯彻落实全省环境保护大会精神,根据省环境攻坚办《关于开展生态环境违法违规专项整治行动的通知》(豫环攻坚办〔2018〕1号)文件要求,市攻坚办决定从2018年9月15日起,在全市开展生态环境违法违规专项整治行动,按照“四个一批”要求,重点针对“散乱污”和超标排放企业、使用劣质散煤、黑加油站、不达标排放重型柴油货车、工地扬尘污染、秸秆焚烧等违法违规行为依法严厉查处。

9月17日,全市共出动环保、商务、公安、城管等执法部门1000余人次,坚决查处违法违规行为24起,其中:打掉一批严重违法的企业1家,停掉一批表面整改但未完成限期整改的企业2家,整改一批符合产业要求但未达标排放的企业21家。(详见附表)

9月14日,省污染防治攻坚战领导小组办公室下发了《关于开展生态环境违法违规专项整治行动的通知》。为认真贯彻落实全省生态环境保护大会精神,落实省委、省政府《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战》(豫发〔2018〕19号)的要求,从2018年9月15日起,在全省开展生态环境违法违规专项整治行动。

各市委要强化环境执法监管,按照“四个一批”要求严厉查处各种生态环境违法违规行

为,即:坚决打掉一批严重违法的企业,关掉一批严重违法且不符合产业政策的企业,停掉一批表面整改但未完成限期整改的企业或项目,整改一批符合产业要求但未达标排放的企业。这次行动的重点

是:整治“散乱污”和超标排放企业、打击劣质散煤使用、打掉黑加油站(打黑油、端窝点、断链条、挖幕后)、查处不达标排放重型柴油货车、严管施工工地扬尘污染、严禁秸秆焚烧等。

序号	县(市)区	违法违规企业名称	问题来源	违法违规行为	查处情况
1	金水区	晴翠变电站工地	自查	施工工地或渣土车	整改
2	上街区	河南亚星新型环保材料有限公司	自查	黑加油站或黑加油车	打掉
3	航空港区	南站项目三分部	自查	施工工地或渣土车	整改
4	航空港区	省食药监一期工程	自查	施工工地或渣土车	整改
5	航空港区	市食药监工程	自查	施工工地或渣土车	整改
6	航空港区	中国移动数据中心变电工	自查	施工工地或渣土车	整改
7	航空港区	河南省省立医院工地	自查	施工工地或渣土车	整改
8	航空港区	郑州航空港基础设施二标项目部第三工程处物流仓储五街道路	自查	施工工地或渣土车	整改
9	惠济区	宜家项目	自查	施工工地或渣土车	整改
10	惠济区	弓寨安置区二期	自查	施工工地或渣土车	整改
11	惠济区	大河路制冰厂	群众举报	其他	停掉
12	郑东新区	中海玺玺房地产项目	自查	施工工地或渣土车	整改

序号	县(市)区	违法违规企业名称	问题来源	违法违规行为	查处情况
13	郑东新区	综合利用工程B区二标	自查	施工工地或渣土车	整改
14	郑东新区	刘集02号二期棚户区改造	自查	施工工地或渣土车	整改
15	郑东新区	顺鑫钣金喷漆汽修店	自查	其他	整改
16	荥阳市	碧桂园龙城天悦一期三标	自查	施工工地或渣土车	整改
17	荥阳市	碧桂园龙城一期A地块	自查	施工工地或渣土车	整改
18	荥阳市	碧桂园龙城一期C地块	自查	施工工地或渣土车	整改
19	荥阳市	水木年华	自查	施工工地或渣土车	整改
20	荥阳市	王泉村杨岭砂场	自查	严重违法企业	停掉
21	经开区	锦祥小学	自查	施工工地或渣土车	整改
22	经开区	恒大绿洲综合楼项目	自查	施工工地或渣土车	整改
23	经开区	经南十一路项目	自查	施工工地或渣土车	整改
24	经开区	锦祥小学清表工作	自查	施工工地或渣土车	整改

备注:

- 1.违法违规行为:严重违法企业、严重违法且不符合产业政策企业、表面整改但未完成限期整改企业、符合产业要求但未达标排放企业、黑加油站、劣质散煤、不达标排放重型柴油货车、秸秆焚烧、其他。
- 2.查处情况:打掉、关掉、停掉、整改。
- 3.问题来源:中央环保督察交办、蓝天保卫战强化督查、自查、群众举报、省厅暗访交办。

郑州市污染防治攻坚战领导小组办公室
2018年9月18日